

伊朗释放拉丹儿子去打以色列

德媒体称准备把他送到黎巴嫩边境,伺机与真主党共同作战

就在以色列和真主党激战正酣时,新华社昨日报道说,据德国《世界报》2日报道,伊朗革命卫队已经解除对“基地”组织头目本·拉丹儿子萨阿德的软禁,准备把他送到叙利亚和黎巴嫩边境,建立恐怖组织基地,以伺机与黎巴嫩真主党共同作战。

拉丹之子被释放

报道说,现年27岁的萨阿德是拉丹和第一任妻子格哈尼姆所生的11名儿女之一,他在2002年时就从阿富汗潜入伊朗,但因为涉嫌从事恐怖活动,一直受到伊朗革命卫队的软禁。

然而在7月28日,伊朗革命卫队解除了对萨阿德的软禁,获释后的萨阿德已经离开伊朗前往黎巴嫩,准备在黎巴嫩边境建立一个恐怖组织基地,对以色列发动恐怖袭击,“在黎巴嫩边境,他将建立一个恐怖基地,并准备和黎巴嫩真主党并肩作战。”

西方情报部门一直都怀疑伊朗关押不少“基地”组织成员,其中包括萨阿德。2004年1月,时任伊朗外交部长卡迈勒·哈拉兹也承认,伊朗关押了十多名“基地”组织成员,并准备把他们送上法庭。一名欧洲反恐

官员说:“我们普遍认为,伊朗想把他们作为讨价还价的筹码。”

他是拉丹继承人

据报道,拉丹娶有几名妻子,他的儿女至少有23人,但萨阿德却是他最喜爱的孩子。萨阿德在上世纪80年代随父母前往阿富汗,但在1989年又返回了出生地沙特,随后又被迫迁移到苏丹,并在那里接受了大部分学校教育,然后17岁的他在1996年跟随父亲再次来到阿富汗。

当“9·11”恐怖袭击发生后,萨阿德和父亲并肩地与美英联军作战,后来逃往了巴基斯坦边境山区。2003年10月,拉丹将萨阿德指定为他的恐怖组织继承人,他在一个鼓吹推翻以色列的录音带中说:“当那一天到来时,我的儿子萨阿德将作为我们伟大目标的目标,在胜利中前进。”

据一份美国中情局的报告称,萨阿德在十几岁时就成了“基地”组织的核心成员,他不管从身体上还是精神上,都成了“他父亲的翻版”。美国反恐官员怀疑萨阿德与2002年4月突尼斯大爆炸、2003年5月沙特大爆炸和摩洛哥连环爆炸等恐怖袭击有关。 沈志真



8月2日,在约旦首都安曼的郊区,一名抱着孩子的妇女手持蜡烛参加守夜活动,抗议以色列在黎巴嫩和巴勒斯坦的军事行动。新华社/路透

【战场特写】

特种兵乘直升机空降黎巴嫩腹地 以军抓走真主党领袖表弟

以色列军方昨日公开前一天空降突击队袭击黎巴嫩一座医院的录像。以色列媒体报道说,那里就是黎巴嫩真主党总部所在的建筑,真主党武装劫走的2名以军士兵曾在此接受治疗。

蒙面以军闪电机降

这段录像长约1分34秒,记录了以军1日夜袭巴勒贝克的过程。巴勒贝克距离以色列北部边境大约200公里,为真主党总部所在地。以军认为,这里居住着大部分真主党领导人,还有一个真主党后勤基地。

当地时间2日凌晨,两架“阿帕奇”武装直升机搭载着12名以军突击队员低空掠过巴勒贝克,飞向达尔希卡玛医院。从录像画面看,以军在直升机上先向地面车辆发起空袭,因为以军认为这些车辆正在向真主党总部所在的医院运送物资。

在医院值班的阿阿德·毛利说,他亲眼看到两架直升机在医院附近的空地着陆,然后跳下一群戴着面罩的特种兵,旋即与真主党民兵激烈交火,其中一组特种兵朝医院正门发起冲锋,用便携式火箭弹进攻,另一组特种兵翻过矮墙,一边开枪一边向后门冲去,其间还投掷了眩晕手雷。

高呼以军士兵名字

两组突击队员配合十分默契,他们边向医院内快速奔跑,边用霰弹枪炸开锁着前门,同时还高呼着7月12日被真主党民兵绑架的2名以军士兵名字。

在接下来的图像中,以军士兵在医院一间办公室搜查档案柜。以军官员说,他们在那里找到弹药和包括火箭弹发射器在内的武器。

随后,以军进入医院内的地下掩体。毛利说:“以色列突击队跑来跑去,紧张地挨个房间搜索,很显然是在找特别的东西,但医院中的工作人员在7月31日已经

撤离了。”

录像的最后一段显示,以军士兵在医院内一处发现天花板上布满密密麻麻的枪眼,还有一个破旧的风扇。

这次行动持续了5个小时,地上到处散落着各种弹壳,盘旋在医院上空的武装直升机,对停车场上的汽车和两栋房屋发动了攻击,火箭弹爆炸的火光冲天而起。距离医院近100米远的一间房屋的屋顶被炸弹炸开一个洞,房间内的5个人全部被炸死。据信他们是真主党武装人员,在以特种兵撤退时展开了伏击。医院附近贾迈利耶村村长贾迈勒丁的家遭到袭击,贾迈勒丁的儿子阿里、弟弟阿阿德以及其他3个亲戚当场死亡。

捉了真主党领袖表弟

以军准将约哈南·洛克尔昨日说,这次军事行动由以色列空军牵头,参与者是空军突击队和以色列国防军的特种部队。

洛克尔说,在这段图像中,以色列国防军和空军展现出他们的“长臂”,他们有能力触及被黎巴嫩真主党视为可以隐藏他们的每一处地方”。以军总参谋长哈卢茨也说:“这次秘密行动的目的就是,显示我们有能力在深入黎巴嫩的地方和任何我们想去的地方展开行动。”

哈卢茨说,在此次行动中,以军打死10名真主党武装人员,抓走5名“重要人物”,并找到大量有关黎巴嫩真主党的情报信息,但以军没有任何伤亡。以色列国防军宣称,在这5名俘虏中,有一名叫侯赛因·纳斯鲁拉的杂货店老板,当地人说,他是真主党领袖纳斯鲁拉的表弟。

巴勒贝克位于以色列以北约200公里,距离叙利亚边境只有大约16公里。这一行动是以军自1994年以来首次深入到黎巴嫩境内如此远的地方,标志着双方冲突的升级。

邱晴川 王薇

【民间战】

黎以冲突引发博客大战

也许面对以色列的炮火,黎巴嫩的百姓并没有太多招架的余地。于是一些人转而借助网络博客来发泄心中的不满,而以色列网民则借助同样的手段为自己的国家辩护。一场没有硝烟的网络战争已经悄然拉开了帷幕。

黎以人民网上叫板

8月1日,黎巴嫩加纳村遭以色列袭击死伤近60名平民后的第三天,加纳(Qana)这一单词成为了当天网民搜索第二多的关键词。凡是与之相关的博客新闻后面都跟了数千条评论。

“真是糟糕的一个上午!

以色列人早餐的菜单是黎巴嫩南部村庄加纳那些半熟的、偏熟的和熟透的孩子和妇女。这道菜足以喂饱以色列整个军队,并如愿以偿地让黎巴嫩人痛苦不已。”一名身在黎巴嫩的网友在博客中写道。

但以色列人却将矛头指向了真主党,一名叫“澳洲戴维”的以色列人在博客上写道:“真主党应该为整个悲剧负全部责任。他们在居民区附近向以色列发射火箭弹,因为他们知道以色列的武力回应势必会引起平民伤亡,并很快就会招致国际社会的批评。”

以黑客攻击黎电视台

而一些来自以色列黑客的图片和声明,已出现在黎巴嫩真主党电视台节目中,一些图片显示真主党武装人员的尸体,另一些信息则称真主党领导人纳斯鲁拉是说谎者。

以色列最近还对黎巴嫩调频电台的节目进行了黑客攻击,使它们播出了事先录制好的时长为两分钟的录音:“纳斯鲁拉派的手下,在毫无准备中与以色列的钢铁军队作战,停止收听爱国歌曲吧,思考一下,回到现实中来吧。”

据报道,以色列动用了各种技术手段,对黎巴嫩真主党发动心理战。黎巴嫩的手机用户也收到了以色列发来的短信和语音信息,信息称以色列的攻势只针对真主党,并不针对黎巴嫩人民。 万艳 固山

【外交战】

国际停火方案“难产”

联合国官员2日说,原定3在联合国总部召开的“关于组建驻黎巴嫩多国部队的国际会议”再度推迟举行。外交人士说,法国和美国正在就一项关于结束黎以冲突的决议草案进一步弥合分歧,但双方在停火与部署国际部队的先后顺序上仍未达成一致。

参与协商的外交人士认为,如果就黎以停火问题的协商没有取得进展,向黎南部部署国际部队就毫无意义。被认为将领导国际部队的法国始终坚持,除非黎以实现停火,

并且各方达成一项关于黎以长期和平的原则框架,否则法国不会派遣自己的维和部队。但美国坚持,所有这些步骤必须同时完成。

目前还不清楚这次国际会议将于何时召开。

此外,伊斯兰会议组织成员代表3日在马来西亚举行中东问题紧急会议,要求以色列和黎巴嫩真主党立即停火,警告缓慢结束冲突可导致灾难性后果,并考虑派遣部队参与维和行动。

徐超(新华社供本报特稿)

【国际观察】

伊朗放人意在“以毒攻毒”

国际分析人士昨日说,释放拉丹儿子去打以色列无异于“放虎归山”,但伊朗这样做实际上是计划“以毒攻毒”。

首先,利用“基地”去打以色列,一方面可以巧妙地帮助黎巴嫩真主党,另一方面又能不让自己掺和到黎以冲突中。

其次,借“基地”之手大打美国在中东的盟友以色列,让伊朗坐收渔翁之利,实在痛快。黎以冲突以来,美国和以色列均指控伊朗向黎巴嫩真主党提供导弹,用于攻击以色列的民用和军事目标,但伊朗方面坚持,它现在只向真主党提供道义支持。 邱晴川

【黎以局势】

1/4黎巴嫩人被迫背井离乡

就在以色列特种兵空降黎巴嫩一座医院抓人的当日,真主党武装向以色列北部城镇发动猛烈的火箭弹攻势,发射数量创历史新高。

真主党火力猛增

尽管以军总参谋长哈卢茨说,3星期战事过后,黎巴嫩真主党火力已经遭到消耗,但以警方说,真主党武装2日共向以色列发射至少210枚火箭弹,而此前火箭弹日发射量纪录为7月30日的157枚。

这210枚火箭弹中的36枚,落在以色列北部城镇塞费德、太巴列和谢莫纳等地。其中,打到贝特谢安火箭弹,是真主党迄今向以色列境内发射的射程最远的火箭弹。

以军向黎腹地推进

以色列空军战斗机昨日凌晨空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊,这是以军近一周来首次空袭贝鲁特。同时,以军地面部队也继续向黎腹地推进,计划重新控制1982-2000年期间他们所掌控的黎南部“安全区”。

黎巴嫩总理西尼乌拉昨日发表声明说,持续3周的黎以冲突已造成900多名黎巴嫩人死亡、3000多人受伤,其中三分之一的死伤者是在12岁以下的儿童。此外,还有大约100万黎巴嫩人因战事被迫逃难,他们占到了总人口的1/4。在以色列方面,截至2日,死亡人数达到55人,受伤人数为580人。 王薇(新华社供本报特稿)



一名以色列士兵正在准备炮弹。